
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 7/30-5-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν  3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η  οποία  διορθώθηκε  με την αριθμ.  284/2010  όμοια του ιδίου Δικαστηρίου,  καθώς και  την  13/2011  
απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-2013  
Πρωτόκολλα Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και  στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο β΄ 
όροφος), στις τριάντα (30) του μηνός Μαϊου  του έτους 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα  15.00, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: 
οικ. 48680 / 1698/24-5-2013   Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.  1. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου, 
           ο οποίος λόγω απουσίας του Προέδρου του Π.Σ., εκτέλεσε χρέη  Προέδρου στην παρούσα συνεδρίαση
      2. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου

Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Θωμάς Πιτούλης , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
   3. Τατιάνα (Θεοδώρα) Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
   4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 

1.Διονύσιος  Διβάρης  2.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Γεωργίου  3.  Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Χρήστου  4.Δημήτριος  Δημάκος 
5.Αναστάσιος Δηλαβέρης 6.Νικόλαος Κώτσιος 7.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 8.Ιωάννης Καραμπίνας 9.Οδυσσέας Πότσης 
10.Μιχαήλ Πλιάκος  11.Νικόλαος Καττής 12.Μαρία Τσουλάκη 13.Κωνσταντίνος Ντέτσικας 14. Σταύρος Παργανάς 15. Βασίλειος 
Χριστοφορίδης  16.  Ιωάννης  Λάζος  17.  Μιχαήλ  Σπυρέλης  18.  Βασίλειος  Κατσαμώρης  19.  Ιωάννης  Ευθυμίου  20.  Βασίλειος 
Γιολδάσης  21.  Ευάγγελος  Αργύρης  22.  Χρίστος  Παπαβρανούσης  23.  Πρόδρομος  Χατζηεφραιμίδης  24.  Μιχαήλ  Κασσής  25.  
Καλλιρρόη (Ρόη) Ζηκίδου) 26. Στέφανος Ζούμπας 27. Παύλος Μίχας 28. Κων/νος Παπανδρέου 29. Κων/νος Φώτης 30. Αθηνά 
Ιωάννου 31. Κων/νος Αρβανίτης 32. Κων/νος Κωτσαντής 33. Βασίλειος Ζιώβας 34. Ιωάννης Παπαδημητρίου 35. Νικόλαος Ζήκος 

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:. 
A) Κωνσταντίνος Πέτσιος, Πρόεδρος του Π.Σ.
Β) Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Γ) Χρήστος Κύρκος,  Αντώνιος Γαλάνης, Παντελής Κολόκας, Γεώργιος Παπατσίμπας, Ιωάννης Γιαννακάκης,  Βασίλειος Παπαχρήστου,  
Θεοφάνης Μικρούλης,  Κωνσταντίνος Μπόβολος,  Γρηγόριος Τζιοβάρας και  Δήμητρα Αναγνώστου, τακτικά μέλη του Περιφερειακού  
Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου  και  
Αργυρώ Παππά.

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,   υπηρεσιακοί  παράγοντες   και 
ενδιαφερόμενοι  για τα θέματα (εκπρόσωποι  των παραγωγικών τάξεων, των αγροτικών και  κτηνοτροφικών συνεταιρισμών, μέλη  
Τοπικών Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων Θεσπρωτίας , κ.λ.π.)

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, ημερήσιας διάταξης, θέμα:

Θέμα 2ο

=====
Η ΄΄ΔΩΔΩΝΗ ΄΄ και συνολικά η αγροτική παραγωγή

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 

(ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον αριθμ.  16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου,  που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) .

3. Τα  από  26-1-2013   και    4/4/2013  σχετικά  αιτήματα  της  παράταξης  «Αριστερή  Παρέμβαση  στην  Ήπειρο» 

(Α.Π. 32996/1185/9-4-2013).
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4. Την εισήγηση της παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο», όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ. 

37666/1361/22-4-2013) (συνημμένα με α/α: 36 στο φάκελο 1/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα 

του Π.Σ.), όπως την ανέπτυξε ο επικεφαλής της κ. Ζήκος και η οποία παρατίθεται αυτούσια ως κάτωθι:

«ΓΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΔΩΔΩΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ
Έξι μήνες πέρασαν από το ξεπούλημα της κρατικό-συνεταιριστικής γαλακτοβιομηχανίας της ΔΩΔΩΝΗΣ στο ιδιωτικό κεφάλαιο. Οι εξελίξεις στο  

εργοστάσιο  δικαιώνουν  απόλυτα  τους  αγωνιζόμενους  κτηνοτρόφους  και  όσους  άλλους  πάλεψαν  για  να  αποτραπεί  αυτό  το  έγκλημα.  Για  να  
εξηγούμαστε: μπορεί το κεφάλαιο που έχει το πλειοψηφικό πακέτο της ΔΩΔΩΝΗΣ να είναι κεφάλαιο - φάντασμα, όμως οι προθέσεις του έχουν γίνει  
ξεκάθαρες. 

Η νέα διοίκηση κατάργησε την εκκαθάριση για τους κτηνοτρόφους, παρ’ όλο που αυτή αφορούσε την προηγούμενη γαλακτοκομική περίοδο. Οι  
πληρωμές του γάλακτος αργούν παραδειγματικά - φτάνει τέλος Απρίλη κι έχει πληρωθεί μόλις το 25% του Φλεβάρη, συνεπώς οι κτηνοτρόφοι είναι  
μέσα ήδη δύο μήνες. Παράλληλα η διοίκηση της ΔΩΔΩΝΗΣ αρνείται να πληρώσει τις προκαταβολές, λες και τα ζώα βγάζουν γάλα απ’ τον αέρα τη  
στιγμή που το κόστος παραγωγής αυξάνεται. Κι ακόμα είμαστε στην αρχή…

Ταυτόχρονα  στο  εργοστάσιο  απολύθηκαν  3  εργαζόμενοι  με  20ετή  εργασιακή  εμπειρία.  Δεν  πείθουν  κανένα  οι  επίσημες  δικαιολογίες  της  
εργοδοσίας  περί  έλλειψης  αντικειμένου,  αν  λάβει  κανείς  υπόψιν  την  κερδοφορία  της  εταιρείας  και  τις  προσλήψεις  εποχιακών.  Ετοιμάζονται  να  
απολύσουν  κι  άλλους  εργαζόμενους  και  απειλούν  με  περικοπές  τουλάχιστον  15%  στους  μισθούς  όπως  ψιθυρίζεται  στο  εργοστάσιο.  Λέμε  
«ψιθυρίζεται» γιατί πλέον κανένας δεν τολμά να μιλήσει φανερά με το κλίμα τρομοκρατίας που καλλιεργεί η εργοδοσία, που απαγορεύει επί της  
ουσίας το συνδικαλισμό, φτάνοντας  στο σημείο να απαγορεύσει την είσοδο σε μέλη της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου.

Μπροστά στην κατάσταση αυτή που απειλεί την ίδια την επιβίωση των κτηνοτρόφων και των εργαζόμενων το Περιφερειακό Συμβούλιο πρέπει να  
παρέμβει άμεσα. Είχαμε προειδοποιήσει τον κ. Περιφερειάρχη που πριν έξι μήνες έσπευδε να καλωσορίσει τους «επενδυτές» ότι σκάβει το λάκκο της  
κτηνοτροφίας στην Ήπειρο. Χειρότερο όμως απ’ το να κάνει κανείς λάθος, είναι να επιμένει σ’ αυτό. Γι αυτό ζητάμε από το Περιφερειακό Συμβούλιο:

α) να βγάλει άμεσα ψήφισμα που θα απαιτεί να πληρώνονται οι κτηνοτρόφοι στην ώρα τους και να ισχύσει το προηγούμενο καθεστώς με την  
εκκαθάριση και τις προκαταβολές. Που θα καταδικάζει τις απολύσεις τις μειώσεις μισθών και την τρομοκρατία της εργοδοσίας και θα απαιτεί την  
επαναπρόσληψη των απολυμένων.

β) να μπει μπροστάρης σε έναν αγώνα που θα έχει σαν στόχο η ΔΩΔΩΝΗ να οδηγηθεί στα χέρια των κτηνοτρόφων και των εργαζόμενων και να  
λειτουργεί με κρατική στήριξη κάτω από κοινωνικό έλεγχο.

γ) να συγκροτήσει επιτροπή με επικεφαλής τον κ. Περιφερειάρχη, στην οποία θα συμμετέχουν αιρετοί άρχοντες της περιοχής και εκπρόσωποι των  
κτηνοτρόφων και που θα έχει σαν στόχο να πιέσει στη βάση των παραπάνω και να συναντηθεί με τους αρμόδιους Υπουργούς και τον Πρωθυπουργό.  
Δεν είναι μόνο ανάγκη να πιέσουμε για να βρεθεί λύση - θα πρέπει άμεσα να ενημερωθούμε και για τους πραγματικούς όρους και τις δεσμεύσεις που  
απορρέουν από τη σύμβαση πώλησης.

Μιλήσαμε για τα προβλήματα των κτηνοτρόφων σε σχέση με τη ΔΩΔΩΝΗ. Η κατάσταση στους υπόλοιπους κλάδους της πρωτογενούς παραγωγής  
ωστόσο είναι η ίδια και χειρότερη. Η διάλυση των πρωτοβάθμιων συνεταιρισμών και η απουσία παρέμβασης στα κηπευτικά μειώνει δραστικά τα  
εισοδήματα των καλλιεργητών.  Η χρεοκοπία  της Ε.Α.Σ.  στην Πρέβεζα με το υποτιθέμενο σχέδιο  διάσωσης που είναι  κομμένο στα μέτρα των  
τραπεζών  και  των  μεγαλοπιστωτών  πλήττουν  τους  ελαιοπαραγωγούς,  την  καλλιέργεια  καλαμποκιού  και  άλλων  προϊόντων.  Η  χρεοκοπία  του  
Πτηνοτροφικού Συνεταιρισμού της Άρτας, τα αισθητά πλέον προβλήματα στην Πίνδο και σε όλες τις συνεταιριστικές οργανώσεις και το κλείσιμο της  
ΣΒΕΚΗ και της ΖΩΔΩ τίποτε καλό δεν προμηνύουν.

Οι αγρότες συνθλίβονται ανάμεσα στις μυλόπετρες της νέας ΚΑΠ και της Ε.Ε. από τη μία και της Μνημονιακής συγκυβέρνησης από την άλλη:
Το αγροτικό  εισόδημα  μειώνεται  λόγω της  υψηλής τιμής  του  πετρελαίου  και  των απανωτών  αυξήσεων του  ηλεκτρικού  ρεύματος  και  των  

γεωργικών εφοδίων. Την ίδια στιγμή η μείωση της επιστροφής του Φ.Π.Α. από το 11% στο 6%, η διπλή ληστεία από τα καρτέλ των μεγαλέμπορων  
και των μεσαζόντων, οι αθρόες εισαγωγές ομοειδών προϊόντων, οι νέοι φόροι και τα χαράτσια συμπιέζουν το αγροτικό εισόδημα.

Οι αλλαγές στο αγροτικό θεσμικό πλαίσιο με τη διάλυση των συνεταιρισμών με το νόμο Σκανδαλίδη, το ξεπούλημα της ΑΤΕ, τη μείωση των  
πενιχρών συντάξεων του ΟΓΑ, ωθούν τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς στην καταστροφή.  Πουλάν φύκια για μεταξωτές  κορδέλες  στους  
άνεργους των πόλεων για επιστροφή στην ύπαιθρο πριμοδοτώντας - συχνά με τις πλάτες της ηγεσίας των «Ενώσεων Νέων Αγροτών» - το μοντέλο  
του «αγρότη» καπιταλιστή επιχειρηματία, που πλουτίζει  από τον ιδρώτα ή ακόμα και από το αίμα των αγρεργατών, όπως είδαμε να γίνεται στη  
Μανωλάδα της Ηλείας.

Μπροστά λοιπόν σε όλα αυτά, ρωτάμε το Περιφερειακό Συμβούλιο και τον κάθε σύμβουλο χωριστά: Θέλουμε πρωτογενή παραγωγή που να δίνει  
δουλειά και ψωμί στην Ήπειρο ή θέλουμε να διαδραματίσουμε ρόλο θεατή η ακόμη χειρότερα διαχειριστή της καταστροφής που συντελείται στον  
τόπο μας;

Σας καλούμε λοιπόν να παλέψουμε μαζί με τους αγωνιζόμενους γεωργούς και κτηνοτρόφους της περιοχής μας για:
1) Κατώτερες εγγυημένες τιμές σε όλα τα αγροτοκτηνοτροφικά προϊόντα που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να εξασφαλίζουν  

βιώσιμο εισόδημα.
2) Ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής με αφορολόγητο πετρέλαιο, φτηνά καλλιεργητικά μέσα - εφόδια - ζωοτροφές χωρίς ΦΠΑ,  

άτοκα δάνεια  σε φτωχούς αγρότες,  κρατική υποστήριξη της αγροτικής  παραγωγής,  με βασικά έργα υποδομής,  πολλαπλασιαστικό  
υλικό,  γεωπόνους, κτηνιάτρους και άλλους επιστήμονες και τεχνικούς.

3) Κατάργηση των χαρατσιών και της φορολόγησης των χωραφιών, αφορολόγητο αγροτικό οικογενειακό εισόδημα.
4) Ουσιαστική αύξηση των αγροτικών συντάξεων που βρίσκονται  σε εξευτελιστικό επίπεδο.  Χορήγησή τους στα 60 χρόνια για τους  

αγρότες και στα 55 χρόνια πείνας για τις αγρότισσες.
5) Πλήρη ιατρική περίθαλψη και ασφάλιση των φτωχών γεωργών και κτηνοτρόφων από τον ΟΓΑ.  Κάλυψη της παραγωγής τους από τον  

ΕΛΓΑ, άμεση αποζημίωση των πληγέντων από καταστροφές.
6) Πλήρη  ισοτιμία  οικονομικών,  κοινωνικών  και  πολιτικών  δικαιωμάτων  στους  εργάτες  γης,  μόνιμους  και  εποχιακούς,  έλληνες  και  

μετανάστες. Όχι  στην ξενοφοβία το ρατσισμό και τον φασισμό.
7) Άμεση  απαλλοτρίωση  χωρίς  αποζημίωση  της  μεγάλης  αγροτικής  ιδιοκτησίας,  (εκκλησιαστικής,  μοναστηριακής,  ιδιωτικής)  και  

παραχώρησή της για ομαδική - συνεταιριστική παραγωγή.
8) Ανατροπή  της  Κοινής  Αγροτικής  Πολιτικής  (ΚΑΠ)  της  Ε.Ε.  Κατάργηση των επιδοτήσεων  σε  βιομηχάνους  και  μεγαλοαγρότες  και  

χορήγησή τους μόνο σε φτωχομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους για ομαδική - συνεταιριστική παραγωγή.
9) Να αποδοθούν ποινικές ευθύνες σε όλους τους αγροτοπατέρες που κατέστρεψαν του συνεταιρισμούς με τη συνενοχή της Ε.Ε., των  

κυβερνήσεων και των τοπικών μηχανισμών εξουσίας. Να επιστραφούν όλα τα κλεμμένα. 
10) Συγκρότηση δημοκρατικών πρωτοβάθμιών παραγωγικών συνεταιρισμών στα χέρια των άμεσων παραγωγών και των εργαζόμενων σ’  

αυτούς. Μεταβίβαση σε αυτούς των συνεταιριστικών επιχειρήσεων (ΔΩΔΩΝΗ, ΕΛΒΙΖ, ΣΕΚΑΠ κ.λ.π.) και λειτουργία τους με κρατική  
στήριξη κάτω από κοινωνικό έλεγχο

Μόνο έτσι  μπορούν  να διαμορφωθούν οι  όροι  παραμονής  και  ανθρώπινης  ζωής στην ύπαιθρο,  να ξαναζωντανέψουν τα χωριά  μας  και  να  
εξασφαλιστεί η παραγωγή φτηνών και ποιοτικών τροφίμων για το λαό που εν μέσω κρίσης βρίσκεται αντιμέτωπος με το φάσμα της πείνας.» 
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5. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη ,  ο οποίος μεταξύ άλλων : 

« Τόνισε τη σημασία του πρωτογενούς τομέα για την ανάπτυξη της Ηπείρου,  ενημέρωσε το Σώμα για τις παρεμβάσεις της Περιφερειακής Αρχής προς  
αυτή την κατεύθυνση,  υπογράμμισε την πρόθεσή της να ζητήσει τη στήριξη των πιστωτικών φορέων προς την κτηνοτροφία και τις μεταποιητικές  
επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα και κατέθεσε τις προτάσεις του,  που κινήθηκαν σε τέσσερις άξονες, ήτοι:

1. Να στηριχθεί – ενισχυθεί ο πρωτογενής τομέας 
2. Η στήριξη της κτηνοτροφίας στην Ήπειρο σχετίζεται  με τη ΔΩΔΩΝΗ και με την επαναλειτουργία της ΖΩΔΩ
3. Να  καταβληθεί  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  για  έγκαιρη  πληρωμή του  εισκομιζόμενου  γάλακτος  –  να διατηρηθούν  οι  τιμές  και  να  
καταβληθούν προκαταβολές, μέτρα που είναι αναγκαία για την προμήθεια των εφοδίων
4. Οι πιστωτικοί φορείς πρέπει να διευκολύνουν και να ενισχύουν τη θέση όλων των επιχειρήσεων   »

6. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων (από τις οποίες όσες κατατέθηκαν και γραπτώς συνημμένα με α/α: 37 και 38  

στο φάκελο 1/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα Π.Σ.)

7. Τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων  των παραγωγικών τάξεων

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

                                                Αποφασίζει 
                                 (απόφαση: 7/24/30-5-2013)

Ανεξάρτητα από την άποψη για την ιδιωτικοποίηση της «Δωδώνης »,  το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου:

• Απαιτεί τη συνέχιση της πάγιας πολιτικής της γαλακτοβιομηχανίας στην παραλαβή και στις πληρωμές 

των κτηνοτρόφων (τιμές- άμεση καταβολή- εκκαθάριση- προκαταβολές).

• Επισημαίνει ότι η συνέχιση της πολιτικής αυτής αποτελεί δέσμευση των ιδιωτών κατά την εξαγορά της 

γαλακτοβιομηχανίας.

• Εκφράζει  την  ετοιμότητά  του  να  παρακολουθεί  εκ  του  σύνεγγυς  την  εκπλήρωση  της  δέσμευσης 

αυτής. 

Σημειώνεται ότι:
1) Η παράταξη  «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ να ΖΕΙΣ» διατήρησε και τις πρόσθετες προτάσεις της, ως εξής: 

• Να γίνει ξεκάθαρο στην εταιρία και να υπάρξει από πλευράς των υπηρεσιών της περιφέρειας αυστηρότατος έλεγχος ώστε να  
μην υπάρξει νόθευση της πρώτης ύλης με άλλο εισαγόμενο προϊόν που θα αποτελούσε θεμέλια βόμβα στην εμπορική αξία των  
τελικών προϊόντων που διατίθενται στην κατανάλωση και στο όνομα που κατέκτησαν στην αγορά.
• Να συνεργαστούμε ως Περιφέρεια στη βάση της αξιοποίησης των χρηματοδοτήσεων από το ΠΕΠ της τρέχουσας και της  
νέας περιόδου, για να προωθήσουμε με πολύ συγκεκριμένα κριτήρια ένα «σύμφωνο συνεργασίας ποιότητας» με τη ΔΩΔΩΝΗ  
και  τις  άλλες γαλακτοκομικές  επιχειρήσεις  της Ηπείρου ώστε  να διασφαλίσουμε τα ελάχιστα χαρακτηριστικά του τελικού  
προϊόντος  με  κύρια  προϋπόθεση  την  100% χρησιμοποίηση  Ηπειρώτικου  γάλακτος προκειμένου  να  στηριχθούν  από  την  
Περιφέρεια  και  ταυτόχρονα  να  στηριχθεί  και  ο  Ηπειρώτης  παραγωγός.  Παράλληλα  να  υποστηρίξουμε  τη  συνεργασία  
μικρότερων τυροκομικών επιχειρήσεων που έχουν δημιουργήσει και την εμπιστοσύνη των αγορών αλλά και έχουν αποδείξει τη  
σταθερή προσήλωσή τους στην αξία του ντόπιου παραγωγού, ώστε οι επιχειρήσεις αυτές να δημιουργήσουν με καταλύτη την  
Περιφέρεια την απαιτούμενη οικονομία κλίμακας για τη διάθεση των προϊόντων τους και την ανάδειξη της διατροφικής τους  
αξίας.
• Να σταθούμε με τις υπηρεσίες μας δίπλα στους παραγωγούς με επιστημονική και τεχνική υποστήριξη για να βοηθήσουμε τα  
συλλογικά τους όργανα να βρουν τις πλέον κατάλληλες λύσεις στα προβλήματα του κλάδου, που τους απασχολούν.

2) Η παράταξη «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την ΗΠΕΙΡΟ», κατέθεσε για την αγροτική παραγωγή στην Ήπειρο (με έμφαση στην  
κτηνοτροφία) προτάσεις,  ως εξής: 

• Η  παραγωγική και κοινωνική ανασυγκρότηση της Ηπείρου να συνδυαστεί με νέους συνεταιρισμούς και με στήριξη  
τράπεζας  ειδικού  σκοπού.   Παράλληλα  να  αποσυρθεί  ο  ν.  1415/11  (ν.  Σκανδαλίδη),   που προβλέπει  συμμετοχή  των  
συνεταιρισμών σε Ανώνυμες εταιρίες, και να θεσμοθετηθεί νέο πλαίσιο για τους συνεταιρισμούς και τις επιχειρήσεις της  
κοινωνικής οικονομίας 

• Έμφαση στην παραγωγή ποιοτικών, τυποποιημένων και πιστοποιημένων προϊόντων, που θα μπορέσουν και τις  
επισιτιστικές ανάγκες της περιοχής να καλύψουν και να εξασφαλίσουν ένα εξαγωγικό προσανατολισμό

• Εννοείται ότι στηρίζουμε την πάση θυσία παραμονή και αναβάθμιση των θεσμών της αγροτικής έρευνας στην  
Ήπειρο, του Σταθμού Γεωργικής Έρευνας Κατσικά, του Ινστιτούτου Γάλακτος (αλλά και εκπαίδευσης όπως των ΤΕΙ, της  
Γαλακτοκομικής Σχολής κλπ.)

• Η έμφαση στην προβατοτροφία πρέπει να συνδυαστεί με τη διατήρηση του γενετικού υλικού της Ηπείρου και την  
ανάπτυξη των ντόπιων ποικιλιών (μπούτσικο κλπ.). Απαιτείται ανασυγκρότηση της συνεταιριστικής πτηνοτροφίας.
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• Μέτρα για την επαναλειτουργία των συνεταιριστικών επιχειρήσεων της Ηπείρου, που έχουν βάλει λουκέτο είτε από  
την κρίση είτε από κακοδιαχείριση. Απαραίτητη είναι ασφαλώς και η συζήτηση για την απόδοση ευθυνών για τη σημερινή  
κατάσταση, και για τα φαινόμενα αγροτοπατερισμού και για τα golden boys των συνεταιρισμών.

3) Η παράταξη  «Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο»,   διατηρεί  τις προτάσεις  της για τον γεωργοκτηνοτροφικό  
τομέα, που έχουν να κάνουν με την ανάγκη για: 

• Κατώτερες εγγυημένες τιμές σε όλα τα αγροτοκτηνοτροφικά προϊόντα που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να  
εξασφαλίζουν βιώσιμο εισόδημα.

• Ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής με αφορολόγητο πετρέλαιο, φτηνά καλλιεργητικά μέσα - εφόδια - ζωοτροφές  
χωρίς ΦΠΑ, άτοκα δάνεια σε φτωχούς αγρότες, κρατική υποστήριξη της αγροτικής παραγωγής, με βασικά έργα υποδομής,  
πολλαπλασιαστικό υλικό,  γεωπόνους, κτηνιάτρους και άλλους επιστήμονες και τεχνικούς.

• Κατάργηση των χαρατσιών και της φορολόγησης των χωραφιών, αφορολόγητο αγροτικό οικογενειακό εισόδημα.
• Ουσιαστική αύξηση των αγροτικών συντάξεων που βρίσκονται σε εξευτελιστικό επίπεδο. Χορήγησή τους στα 60 χρόνια για  

τους αγρότες και στα 55 χρόνια πείνας για τις αγρότισσες.
• Πλήρη ιατρική περίθαλψη και ασφάλιση των φτωχών γεωργών και κτηνοτρόφων από τον ΟΓΑ.  Κάλυψη της παραγωγής  

τους από τον ΕΛΓΑ, άμεση αποζημίωση των πληγέντων από καταστροφές.
• Πλήρη ισοτιμία οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων στους εργάτες γης, μόνιμους και εποχιακούς, έλληνες  

και μετανάστες. Όχι  στην ξενοφοβία το ρατσισμό και τον φασισμό.
• Άμεση απαλλοτρίωση χωρίς αποζημίωση της μεγάλης αγροτικής ιδιοκτησίας, (εκκλησιαστικής, μοναστηριακής, ιδιωτικής) και  

παραχώρησή της για ομαδική - συνεταιριστική παραγωγή.
• Ανατροπή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε. Κατάργηση των επιδοτήσεων σε βιομηχάνους και μεγαλοαγρότες  

και χορήγησή τους μόνο σε φτωχομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους για ομαδική - συνεταιριστική παραγωγή.
• Να αποδοθούν ποινικές ευθύνες σε όλους τους αγροτοπατέρες που κατέστρεψαν του συνεταιρισμούς με τη συνενοχή της  

Ε.Ε., των κυβερνήσεων και των τοπικών μηχανισμών εξουσίας. Να επιστραφούν όλα τα κλεμμένα. 
• Συγκρότηση  δημοκρατικών  πρωτοβάθμιών  παραγωγικών  συνεταιρισμών  στα  χέρια  των  άμεσων  παραγωγών  και  των  

εργαζόμενων σ’ αυτούς. Μεταβίβαση σε αυτούς των συνεταιριστικών επιχειρήσεων (ΔΩΔΩΝΗ, ΕΛΒΙΖ, ΣΕΚΑΠ κ.λ.π.) και  
λειτουργία τους με κρατική στήριξη κάτω από κοινωνικό έλεγχο

Μειοψηφεί  η παράταξη  «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία τοποθετήθηκε ως εξής:
«Η  φτωχή αγροτιά της περιοχής μας να παλέψει οργανωμένα ενάντια στο ξεκλήρισμα της.
Τους  καλούμε  να  συσπειρωθούν  στους  αγροτικούς  τους  συλλόγους  βάζοντας  στο  στόχαστρο  τις  αιτίες  που  δημιουργούν  τα  
προβλήματα  τους:  Την  Ε.Ε.  και  την  ΚΑΠ,  τις   κυβερνήσεις  του  ευρωμονοδρόμου,  τις  ξεπουλημένες  ηγεσίες  του  αγροτικού  
συνδικαλιστικού κινήματος κ.α.
Άμεσα διεκδικούμε:

• Κάθε 1η και 15η του μήνα η Δωδώνη να πληρώνει τους παραγωγούς και τους εργαζόμενους 
• Την αύξηση της τιμής του γάλακτος στο παραγωγό χωρίς να μετακυλίεται στον καταναλωτή, αφού το κόστος  
παραγωγής έχει πολλαπλασιαστεί.
• Να μην επιβαρύνονται οι αγροκτηνοτρόφοι κατά την συμπλήρωση των δηλώσεων ΟΣΔΕ. »

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

 

              Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
              Χαράλαμπος Μπάτσης 

Η Πρακτικογράφος
              Ο Γραμματέας του Π.Σ.

Γεώργιος Ζάκας
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